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AUS DEM WIRKEN DER PRIVATSCHULEN
Fédération de l'association suisse de l'enseignement privé

Bref compte-rendu de la séance du comité central
du 9 novembre 1963 sous la présidence de

M. Johannot, président central

Tous les membres du comité central sont présents
à l'exception de M. Moret, malade, auquel nous
présentons nos vœux de prompt rétablissement, qui est

remplacé par M. Roquette alors que M. Sutter
remplace M. Carrel.

Une bonne partie de cette séance est consacrée à

l'examen des questions pratiques posées par l'EXPO
1964.

La décision est prise de publier à cette occasion un
ou plusieurs numéros spéciaux de la SER, en
complément d'une brochure de 6 pages financées par
l'EXPO et éditée en commun avec les écoles

confessionnelles protestantes et catholiques de notre

pays. Le texte a été préparé par notre collègue M.
Schwarzenbach.

Des renseignements sont également donnés par
M. Huber, notre délégué auprès du comité de l'Expo,
sur la présentation de pièces de théâtre et de

travaux manuels par les élèves de nos écoles.

Le Congrès Pédagogique suisse attend avec
impatience notre participation à tous. Les inscriptions
reçues jusqu'à ce jour ne sont hélas pas encore très

nombreuses; un rappel sera adressé à toutes nos
écoles membres à ce sujet. Comme il s'agit d'une
manifestation unique et de grande envergure, avec

un programme extrêmement riche et varié, chaque
école membre de notre Fédération se doit d'y prendre

part. Nos collègues venant du dehors ont tout
intérêt à s'inscrire immédiatement s'ils veulent trouver

un logement, car la demande est très forte.
Le secrétaire général fournit quelques précisions

sur l'écoulement de la brochure illustrée sortie de

presse cet été et dont la réédition est prévue pour
fin 1964.

Nos rapports avec la «Schweizerische
Arbeitsgemeinschaft für privates Bildungswesen» se sont
considérablement améliorés au cours de ces derniers
mois à la suite de pourparlers qui ont eu lieu avec

nos délégués. Ces pourparlers ont avant tout
concerné le registre professionnel et la réimpression de

l'ancien guide de l'ONST, au sujet duquel nos membres

ont reçu des instructions détaillées.
Une récente intervention du comité central

auprès des Départements de l'Instruction Publique de

nos cantons romands concernant les autorisations
d'ouverture accordées aux écoles privées (internats
ou externats) dont les professeurs ou directeurs sont

de nationalité étrangère, a été approuvée à l'unanimité.

Il en a été de même d'une initiative prise par
le Secrétaire général d'inviter à une rencontre, le
14 novembre prochain à Lausanne, les professeurs
de français de nos instituts de Suisse romande pour
entendre une conférence de Monsieur le Prof. Jean
Humbert de Fribourg sur «Didactique de l'enseignement

du français aux étrangers et conseils pratiques
relatifs à la préparation des examens de français».

La réorganisation du secrétariat général fait
l'objet d'un long échange de vues; le comité central
prendra une décision lors de sa prochaine séance

fixée en février 1964.

De chaleureux remerciements ont été exprimés à

Monsieur Gademann qui s'est chargé bénévolement
de la réimpression de nos statuts, dont un exemplaire
a été expédié à chaque école membre.

En dernier lieu, nous attirons votre attention sur
le fait que les demandes de placement d'enfants
émanant de ressortissants congolais doivent être
traitées avec la plus grande prudence et qu'il est
nécessaire de s'entourer de garanties financières
sérieuses. Le secrétaire général

BÜCHERBESPRECHUNG
Ernst Hostettler: Einführung in die doppelte Buchhaltung.

Fr. 4.40, Verlag Paul Haupt, Bern.
Der Verfasser legt eine neue Auflage vor des früher unter

dem Titel «Wir erfinden die doppelte Buchhaltung» erschienenen

Werkes. - Der ganze Aufhau ist leicht faßlich und
interessant gestaltet, so daß nicht nur für den Handelsschüler,
sondern auch für jeden interessierten Laien eine gute
Einführung möglich ist. mg

Ernst Kreidolf: Die Wiesenzwerge. Halbl., Fr./DM 10.50.

Rotapfel-Verlag, Zürich.
Zum 100. Geburtstag wurde eines der bekanntesten

Frühwerke des Malerdichters neu aufgelegt. Die durch die heutigen

drucktechnischen Möglichkeiten entwickelten Bilder sind
von einer seltenen Frische. Die Erzählung läßt sich leicht
lesen und gehört nicht nur zu den besten Texten Ernst Kreidolfs,
sondern zu den Kinderbüchern überhaupt im Vorschul- und
ersten Lesealter. F.

Duftende Blüten - summende Bienen. Eine Bildermappe
mit Begleitheft über das Leben der Bienen von Ernst Maibach,
Burgdorf, und Rudolf Burger, Reinach. Bildermappe Fr. 2.60,
Regleitheft Fr. -.50. Verlag H. R. Sauerländer, Aarau.

Die Biene gehört zu den interessantesten Tieren, spielt sie
doch in den menschlichen Vorstellungen eine erhebliche Rolle.
Die Bildermappe und das Textheft über das Leben der Bienen

greifen ein Lebensbild heraus, um es unserer reiferen
Jugend als anregendes Beispiel vorzuführen. Frisch und Ko-
bel haben ihre Erkenntnisse den Herausgebern zur Verfügung

gestellt. mg-

Ruth-Gisela Klausmeier: Völkerpsychologische Probleme in
Kinderbüchern. 132 Seiten, kartoniert DM 14.80, H. Bouvier,
Verlag, Bonn.

Mit der modernen Verkehrsentwicklung sind auch die
völkerpsychologischen Fragen näher gerückt. Es ist sehr
verdienstvoll, daß die Autorin die Probleme anpackt und zu einer
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